Самоанализ урока в 7  классе 

по теме «Давление. Решение задач». 

Это учебное занятие представляет собой урок  комплексного применения знаний.

Цель: формирование умений находить давление в различных случаях, сравнивать давление в различных практических ситуациях, обосновывать необходимость увеличения или уменьшения давления, повторить основные формулы темы через решение задач, обеспечить усвоение формул для расчета давления , формирование умения осуществлять самоконтроль.

Достижение целей урока осуществлялось через личностно — ориентированный подход, который предполагает:

· создание положительного эмоционального настроя на работу у всех ребят в ходе урока;

· применение знаний при решении стандартных, проблемных и экспериментальных заданий;

· оценка (поощрение) не только при правильном ответе ученика, но и при анализе того, как ученик рассуждал, какой способ рассуждений использовал, почему и в чем ошибся.
На уроке были использованы следующие :

Методы обучения: словесный , наглядный, практический (при решении экспериментальных задач), поисковый ( для развития самостоятельного мышления).

В классе обучаются дети разного уровня подготовки и восприятия , поэтому считаю работу в группах целесообразной. Основываясь на особенности детей , уровень их развития . урок был построен так, чтобы все дети чувствовали себя комфортно, ситуация успеха присутствовала для каждого из них. 
Организационный момент прошел быстро, ученики проявили умения мобилизоваться, сосредотачиваться, внутренне организовываться, настраиваться на учебную работу. 
Моя задача: заложить позитивный характер взаимоотношений учителя и класса, разрешилась благополучно.

На этапе формулирования темы урока использовала упражнение- отгадывание загадок. Это позволило ученикам самостоятельно обозначить тему урока, что способствует возникновению познавательного интереса к уроку и предмету. Формулируя цель урока и знакомясь с планом урока, у учеников появляется возможность почувствовать себя организатором учебного процесса,  формируется целенаправленный характер учебной деятельности, что способствует эффективности проведения урока. Выбранная форма работы позволила повысить активность учеников на уроке с первых минут.

Этап  игра  «Передай мяч» и «Тренировочный тест» проведен для проверки объема и качества знаний на данном этапе, для повторения материала по теме «Давление », самостоятельного определения учеником уровня готовности к продолжению изучения данной темы. 
Контроль и самоконтроль позволили выявить учеников, недостаточно усвоивших тему урока и скорректировать их знания по данной теме.

При решении качественных задач основной задачей было формирование умения применения знаний в различных жизненных ситуациях с опорой на знания учеников и их субъективный опыт. На данном этапе проверяется осознанность и гибкость знаний, умение использовать свои знания на практике.  

На этапе решения количественных задач была организована фронтальная работа . Основная цель этого этапа – знание формулы расчета давления твердых тел, умение использовать формулу при решении задач.

Экспериментальное задание   рассматривается как этап применения знаний в нестандартной ситуации, работая в малых группах. Основная задача этого этапа формирование умений и навыков  творческой деятельности, применение ранее усвоенных знаний и умений в новой ситуации. 
По результатам задания ученики делают самостоятельно вывод, что способствует развитию способностей анализа и обобщения. Ученики с работой справились успешно.

Подведение итогов – традиционный момент, который позволяет выставить оценки ученикам и осмыслить итоги урока. 
При выставлении оценок учитывала не только правильность, но и самостоятельность, оригинальность ответа, выполненного задания. 
Итоги урока обсуждаются с учениками: что понравилось, что запомнилось, что хотелось бы повторить и т.д.

Домашнее задание вытекает из хода урока.

На уроке задействуются 

креативные  (творческие) способности учеников: воображение, инициативность, умение видеть знакомое в незнакомом; 

когнитивные (познавательные) способности – любознательность, вдумчивость,  способность находить аналогии, делать выводы и обобщения, способность обозначать своё понимание и непонимание по изучаемым вопросам;

 оргдеятельностные:  целеполагание, навыки самоорганизации  учебной деятельности, коммуникативность.
Обучающиеся в течение всего занятия демонстрировали активность, высокую мотивацию, организованность. Темп урока позволил рационально расходывать учебное время .Ценным для учащихся явилась практическая направленность урока.
Таким образом, считаю, что урок представляет собой целостную систему. 
Цели поставленные на уроке достигнуты.

